

接受青岛市市立医院“高原疾病”救治项目的11位藏族同胞康复出院返回家乡 洁白的哈达献给“市立人”

早报9月11日讯“是你们的耐心、爱心、责任心治愈了我们。祝愿你们身体健康，万事如意，扎西德勒。”9月11日，在晨曦的柔光中，11名在青岛市市立医院成功接受骨关节手术的藏族同胞带着康复的喜悦，即将离开青岛踏上返乡之旅。临行前他们一一向前来送行的青岛市市立医院医护人员献上洁白的哈达，用他们最高的礼仪，表达最真挚的感谢与祝福。

来青手术康复回家

一周前，11位藏族同胞怀揣着健康的梦想，跨越4000多公里从高原来到黄海之滨，在青岛市市立医院成功接受骨关节手术，在手术护理康复一体化模式的诊疗和医护人员精心照料下，手术后一周，11位藏族同胞顺利康复出院，成功摆脱折磨他们多年的关节疾病。

记者了解到，青岛市市立医院已经为两批9位藏族同胞进行过骨关节病治疗，对藏族同胞的民族文化、生活习俗有了较为深入的了解。此次为了让藏族同胞们获得舒适便捷的就医体验，医院成立专门的诊疗小组，从住院日用品、饮食习惯、病房的布置、手术安排以及术后康复等细节做了充分的准备。为了帮助11名藏族同胞出院后更好地康复，医院还向他们赠送了辅助康复锻炼的助行器。

受高原气候等条件影响，骨关节病



青岛市市立医院“高原疾病”救治项目让藏族同胞解除病痛。

是西藏当地高发疾病，受限于藏区医疗条件，很多藏族同胞无法及时得到治疗，不得不常年拄拐生活，不仅日常生活受到严重影响，身体也承受着病痛的折磨。为了让更多藏族同胞得到救治，9月3日，由青岛市红十字会和青岛市市立医院联合启动的“山海相拥，大爱同行——青岛市援藏公益项目暨青岛市市立医院‘高原疾病’救治项目”正式启动。未来，将有更多的藏族同胞在该项目的

支持下获得救治。

“市立人”48年情牵高原

据悉，青岛市市立医院自1975年就同桑珠孜区建立了紧密的联系和长期的医疗援助关系。48年来，累计20批次39名“市立人”进入西藏开展医疗卫生援助，他们扎根雪山、情洒高原，累计诊疗患者7000余人次，填补刷新区域医疗技

术空白50余项。近两年来，医院累计接收第三批20名来青手术的藏族同胞。医院还不断创新援助模式，与桑珠孜区人民医院建立了远程会诊通道，搭建起跨越山海的互联网健康“天路”。医院还竭尽所能捐赠帮扶资金和医疗设备，帮助提升当地医院建设，谱写了“鲁藏一家亲，共圆健康梦”的动人篇章，与藏族同胞结下深厚友谊。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 徐福强 摄影报道)

街头突遇火情忙灭火、返乡途中丢背包帮寻回…… 公交车厢的“暖心剧”更新了

早报9月11日讯 街头突遇火情，他立即停车扑救；返乡途中丢背包，他第一时间帮助寻回……近日，岛城街头频现暖心场景，彰显满满正能量，让这座文明之城更加温暖有爱。

公交驾驶员联手市民灭火

9月10日下午，青岛城运控股公交集团李沧巴士207路驾驶员王迪俊驾驶公交车从青岛五十八中学开往铁路青岛北站东广场。16时26分左右，途经安顺路沧安路车站时，王迪俊注意到公交站旁的垃圾桶里冒出火光。王迪俊表示，当时，一位驾车路过热心市民先发现了火情，正拿着车载小型灭火器进行扑救，但火势较大，灭火器用完后也没能将火扑灭。见此情景，王迪俊立即靠边停稳车辆，转身从车厢中拎起一个灭火器飞奔下车，边走边熟练地拔掉安全插销，冲到着火垃圾桶旁对着垃圾桶底部进行喷射，最终将火彻底扑灭。

此时消防员也赶到现场，面对公交驾驶员和热心市民的合力扑救，为他们竖起了大拇指点赞。现场消防员判断，此次火情应是未灭的烟头丢进了垃圾桶里，点燃了里面的可燃物。随后，消防员对垃圾桶进行了彻底检查，王迪俊和热心市民在确认安全后才放心离开。

捡到背包随即上交调度员

近日，乘客王女士乘坐李沧巴士



王迪俊(右)与热心市民合力灭火。视频监控截图

112路公交车时，不慎将装有金戒指、珍珠项链、真丝衣物等贵重物品的单肩包落在了公交车上。据了解，王女士家住平度市，9月7日，许久没有回老家的王女士准备乘公交车前往汽车站坐长途大巴返乡。当天中午，王女士在东李村车站坐上了112路公交车，上车后，王女士坐在车厢前部，将单肩包放在座位和车窗中间的夹缝里。12时许，车辆到达文昌阁车站时，着急下车的王女士一时大意将单肩包落在了公交车上。“发现包不见了后，心里咯噔一下，那里面装着金戒指、银镯子、珍珠项链等不少首饰，可把我急坏了。”王女士说道。

随后，王女士赶紧联系儿子，让儿子帮忙打电话寻找。7日15时，王女士的儿子冷先生拨通了李沧巴士第七分公司调度室电话，将事情经过详细告知当班调度员。而就在此前，在王女士下车后，112路公交车驾驶员唐永强发现了王女士落在公交车里的单肩包，结束当班运行后第一时间交给了当班调度员。当班调度员接到冷先生的电话时，与冷先生仔细核对了单肩包的细节和包内物品明细，确定失主正是冷先生的母亲。随后，冷先生来到李沧巴士第七分公司调度室，取回了母亲的失物。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)

长椅“咬”住男童 消防员破拆施救



消防救援人员破拆长椅。

早报9月11日讯 9月11日上午8时40分许，青岛市消防救援支队接到求救电话，东李新苑小区里，一名男孩的脚被卡在长椅里，急需救援。

李沧区消防救援大队李村消防救援站救援人员到场后发现，一名7个月左右的男童左脚脚腕被卡在长椅木条的缝隙中无法抽出。救援人员立即利用手动液压扩张钳扩大长椅木条的缝隙，大约5分钟后，男童脱险，经过检查，男童并未受伤。消防救援人员提醒家长，带孩子玩耍时，要注意观察周边环境，遇到类似状况千万不要生拉硬拽，应及时拨打119求救。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 杨朝伟 摄影报道)